



# сельскохозяйственные КАРБЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1982

18

июнь

пятница

№ 22 (991)

Цена 1 коп.

## Продовольственная программа— программа роста благосостояния народа

### Заботясь о дне завтрашнем

**XXVI** съезд КПСС, выдвинув широкую и многостороннюю программу социального развития и повышения благосостояния народа, на первый план поставил задачу решить снабжение населения страны продуктами питания. Для решения этой задачи разработана Продовольственная программа СССР на период до 1990 года, которая одобрена на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС. Продовольственная программа является важнейшей составной частью экономической стратегии партии на нынешнее десятилетие. Пленум утвердил также пять постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по некоторым конкретным вопросам, связанным с Продовольственной программой.

Последовательно осуществляя курс аграрной политики, выработанный на историческом мартовском (1965 г.) Пленуме ЦК КПСС и разработанный на последующих Пленумах и съездах КПСС, партия провела большую работу по обеспечению подъема сельскохозяйственного производства. Значительно укреплена материально-техническая база агропромышленного комплекса, ускоренное развитие получили химизация и мелиорация земель, созданы агропромышленные предприятия и объединения, получило дальнейшее развитие сельскохозяйственное машиностроение, созданы новые отрасли, обслуживающие сельское хозяйство. В практику колхозов и совхозов активно внедряются новейшие достижения науки. Улучшилось обеспечение хозяйств квалифицированными кадрами.

**В**СЕ эти меры позволили довести среднегодовое валовое производство зерна в 10-й пятилетке по сравнению с 7-й пятилеткой на 130 до 205 миллионов тонн, мяса — с 9,3 до 14,8 миллиона тонн, молока — с 65 до 93 миллиона тонн, яиц — с 29 до 63 миллиардов штук. Производство овощей возросло в 1,6 раза, плодов и ягод — в 2,6 раза. И хотя население страны за эти годы увеличилось на 35 миллионов человек, было повсеместно обеспечено бесперебойное снабжение населения хлебом, сахаром, хлебобулочными и макаронными изделиями.

Используя возросший экономический потенциал, партия поставила задачу: возможно скорее обеспечить снабжение населения всеми видами продовольствия, существенно улучшить состав питания за счет роста потребления наибольших ценных продуктов.

Отличительной чертой Продовольственной программы является ее системность, комплексность. Начинательно увеличивается роль науки в реализации Продовольственной программы. Предусмотрены мероприятия по дальнейшему развитию научных исследований, по совершенствованию организаций внедрения в производ-

ство достижений науки в отраслях агропромышленного комплекса.

Ключевая проблема в сельском хозяйстве — дальнейшее ускорение и устойчивое производство зерна. Программой предусмотрено обеспечение производства зерна в одиннадцатой пятилетке в количестве 238—243 миллионов тонн, в двенадцатой — 250—255 миллионов тонн. В выполнении этого раздела программы на Ставрополье активное участие примут ученые агрономического и защиты растений факультетов и сельскохозяйственной опытной станции, которые разрабатывают приемы повышения урожайности и качества зерна озимых колосовых культур, обеспечивающие получение устойчивого урожая сильной пшеницы 35 ц/га и ячменя 30 ц/га в зоне неустойчивого увлажнения края.

Большая роль в этом ученых кафедр растениеводства, общего земледелия, селекции и семеноводства. Больные задачи в решении этой проблемы принадлежат сотрудникам сельскохозяйственной опытной станции и учебно-опытного хозяйства, которые должны обеспечивать элитными семенами зерновых культур более 100 колхозов и совхозов края.

**Н**овый крупный шаг в своем развитии сделает химизацию сельского хозяйства. Более высокими темпами будет развиваться мелиорация земель и производство высокоеффективных средств защиты растений. Значительно возрастет в текущем десятилетии производство плодов, овощей и картофеля. Для выполнения этих разделов программы должны мобилизоваться усилия ученых кафедр агрономии, неорганической химии, селекции и семеноводства, плодово-овощеводства, сельскохозяйственной мелиорации, энтомологии, фитопатологии, химической защиты растений, почвоведения.

**П**РОГРАММОЙ предусмотрено обеспечить среднегодовое производство мясо (в убойном весе) 11-й пятилетке до 17—17,5 миллиона тонн, в 12—20 — 20,5 миллиона тонн, молока соответственно — 97—99 миллионов тонн и 104—106 миллионов тонн, яиц — 72 и 78—79 миллиардов штук. Большие задачи в этом стоят перед учеными зоотехнического и ветеринарного факультетов и проблемной паразитологической лаборатории, которые совершенствуют технологические и зоотехнические приемы повышения продуктивности коров, обеспечивающие в условиях промышленных комплексов надой до 3 500 кг и увеличение до 90 процентов первоортного молока при заготовках, разрабатывают рекомендации по повышению скороподготовки и мясной продуктивности свиней, обеспечивающие сокращение откорма до 185 дней, работают по совершенствованию воспроизводительных, племенных и продуктивных качеств овец, обеспечивающих настриг

мой шерсти 2,8 кг и получение дополнительно по 0,8 ягненка от овцы, а также разрабатывают системы мер по обеспечению стойкого ветеринарного благополучия животноводства. Решение этой проблемы предусматривает интенсификацию кормопроизводства и улучшение качества кормов — чем важна роль ученых агрономического и защиты растений факультетов.

**В** НАЧАСТЬЕ первостепенной поставлена задача завершить в основном в период до 1990 года комплексную механизацию земледелия и животноводства. Ученые мехафака и электротехники будут совершенствовать методы рационального использования МТП при новой форме производственно-технического обслуживания колхозов и совхозов, обеспечивающие оптимизацию состава МТП, выполнение работ в лучшие агротехнические сроки и повышение производительности машин на 15—20 процентов, разрабатывать научно обоснованные методы и средства эксплуатации электрооборудования сельского хозяйства, рекомендации по получению сырых и прессованных кормосмесей, содержащих хлореллу, а также разрабатывать технологию и комплекс машин для производства и посадки безгорючной рассады овощных культур, обеспечивающие снижение трудовых затрат в 2 раза.

**П**РЕДУСМАТРИВАЕТСЯ комплекс мероприятий по совершенствованию системы планирования и управления в сельском хозяйстве, по улучшению социально-бытовых условий на селе. Применительно к Ставрополю существенный вклад в решении этих задач на научной основе должны внести коллективы ученых экономического факультета, а также сотрудники кафедр общественных наук, которые будут разрабатывать мероприятия по повышению экономической эффективности производственныхресурсов сельского хозяйства в условиях агропромышленной интеграции, обеспечивающие рост валовой продукции на 8—12 процентов на единицу ресурсов в комплексном выражении, а также разрабатывать пути перспективного планирования социального развития трудовых коллективов колхозов и совхозов.

В решении указанных задач, стоящих перед институтом по выполнению Продовольственной программы, активное участие примут студенты всех факультетов.

Коллектив ученых и студентов института горячо поддерживает и одобряет решения майского Пленума ЦК КПСС и полон решимости внести доистинный вклад в выполнение Продовольственной программы — программы роста благосостояния народа.

**В. ГЛУХОВ,**  
проректор по научной работе, профессор.

## Навстречу выборам

### Встречи с избирателями

В избирательной кампании начался важный и ответственный период — избиратели встречаются с кандидатами в депутаты местных Советов народных депутатов.

На этих собраниях избиратели, воодушевленные решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, говорят об одобрении внутренней политики партии, рассказывают о трудах достичь в жилищном строительстве, а также о других достижениях своих коллективов, дают наказы кандидатам в депутаты.

На днях в актовом зале нашего института состоялась встреча профессора С. Ф. Колесникова, студента IV курса экономического факультета Лидии Резниковой с кандидатами в депутаты местных Советов народных депутатов.

Выступившим затем профессором С. Козловым, секретарем партийной организации агрономического факультета Н. С. Головосом, демонстрантом избирателями И. Г. Минаевым, ассистентом кафедры МЖФ С. Ф. Колесниковым, студентом IV курса экономического факультета Лидией Резниковой дали кандидату наказы, касающиеся благоустройства общежитий института, их ремонта, строительства корпусов для факультетов агрономического и защиты растений, жилого дома для сотрудников института.

В. И. Лисунов тепло поблагодарил избирателей за оказанное доверие и сказал, что не покажет сил для выполнения депутатских обязанностей.

\*\*\*

На факультетах и агитплощадках института также прошли встречи избирателей с кандидатами в депутаты районных и городских Советов народных депутатов.

**А. МИРСКОЙ,** наш корр.



## Сердцем восприняли — делом ответим

### Приложу все силы

ОКОНЧИВ институт, я буду работать в колхозе «Знамя коммунизма» Зеленчукского района. Как и каждый советский человек, я понимаю, что продовольственная проблема — и в экономике, и в политическом плане — является центральной проблемой текущего десятилетия и что залог ее успешного решения — выполнение и перевыполнение годовых планов и плана однаждцатой пятилетки в целом.

Поэтому, работая в хозяйстве, я приложу все силы для претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС и майского Пленума ЦК КПСС.

**И. БУТОВ,**  
студент 1-й группы V курса мехфака.

### С чего начну?

В эти дни каждый из нас, будущих работников сельского хозяйства, с большим вниманием и интересом изучает документы майского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС.

Перечитывая доклад на Пленуме ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, Продовольственную программу СССР на период до 1990 года и документы по ее реализации, я невольно задумываюсь над

тем, с чего придется мне начинать свою трудовую деятельность.

1982 год будет первым годом моей работы в селе. Я буду работать в колхозе «Геджук» Дагестанской АССР. Мне, как коммунисту и инженеру-механику, нужно решать вопросы повышения уровня механизации сельскохозяйственного производства. Обеспечивать хозяйство кадрами механизаторов, улучшать уровень организации труда — для этого необходимо создавать механизированные комплексы, комсомольско-молодежные бригады, внедряя передовой опыт Илгатовского метода, который мы в институте хорошо изучили.

Вопросы дефицита механизаторов думают решить, создавая на базе хозяйства курсы механизаторов. Все условия для этого в хозяйстве есть. При этом нужно проводить большую агитационную работу среди молодежи, выпускников средней школы, чтобы как можно больше из оставшегося в родном совхозе. Когда будет решен такой вопрос, мне думается, можно решать все предначертания партии.

Пользуясь случаем, хочу пожелать всем сверстникам, выпускникам нашего института, которые придут в сельское хозяйство, больших успехов в претворении в жизнь решений майского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС.

**И. РАБАДАНОВ,** студент 8-й группы V курса мехфака.

